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Netzgerät 12/10A
Best.-Nr. 23 57 15

Bestimmungsgemäße Verwendung
Das elektronisch stabilisierte Netzgerät dient als Spannungsversorgung für Kleinspannungs-
geräte wie z.B. RC-Modellbau-Lader mit 12 Volt Betriebsspannung. Es ist zum Anschluss an
haushaltsübliche Netzspannung von 100 - 240 V~ 50/60Hz vorgesehen. Am Ausgang liegt eine
galvanisch vom Netz getrennte Gleichspannung (DC) an. 
Die Stromaufnahme des Verbrauchers darf  den Nennstrom von 10 Ampere nicht überschreiten. 
Der DC-Anschluss am Netzgerät erfolgt über Steckbuchsen für Bananenstecker.
Eine Überschreitung führt zur Überlastung des Netzgerätes; bei einer Überlastung des
Netzgerätes z.B. durch Kurzschluss oder zu hohe Dauerstromentnahme, wird der Ausgang auto-
matisch abgeschaltet, um einen defekt am Netzgerät zu verhindern.
Das Netzgerät ist kein Ladegerät und somit nicht zum direkten Laden von Akkus zugelassen.

Ein Betrieb unter widrigen Umgebungsbedingungen ist nicht zulässig. Widrige Umgebungs-
bedingungen sind:
• Nässe oder zu hohe Luftfeuchtigkeit
• Staub und brennbare Gase, Dämpfe oder Lösungsmittel.

Eine andere Verwendung als zuvor beschrieben, führt zur Beschädigung dieses Produktes,
außerdem ist dies mit Gefahren wie z.B. Kurzschluss, Brand, elektrischer Schlag etc. verbunden.
Das gesamte Produkt darf nicht geändert bzw. umgebaut werden! 

Die Sicherheitshinweise sind unbedingt zu beachten!

Sicherheitshinweise
Lesen Sie bitte vor Inbetriebnahme die komplette Anleitung durch, sie enthält
wichtige Hinweise zum korrekten Betrieb.
Bei Schäden, die durch Nichtbeachten dieser Bedienungsanleitung verur-
sacht werden, erlischt der Garantieanspruch! Für Folgeschäden übernehmen
wir keine Haftung!
Bei Sach- oder Personenschäden, die durch unsachgemäße Handhabung
oder Nichtbeachten der Sicherheitshinweise verursacht werden, überneh-
men wir keine Haftung! In solchen Fällen erlischt jeder Garantieanspruch.

Dieses Gerät hat das Werk in einem sicherheitstechnisch einwandfreien Zustand verlassen. 
Um diesen Zustand zu erhalten und einen gefahrlosen Betrieb sicherzustellen, muss der
Anwender die Sicherheitshinweise und Warnvermerke beachten, die in dieser
Gebrauchsanweisung enthalten sind. Folgende Symbole gilt es zu beachten:

Ein in einem Dreieck befindliches Ausrufezeichen weist auf wichtige Hinweise in
dieser Bedienungsanleitung hin, die unbedingt zu beachten sind.

Das Gerät ist CE konform und erfüllt die Anforderungen der geltenden europäi-
schen und nationalen Richtlinien

Nur zur Verwendung in trockenen Innenbereichen

Schutzklasse 2 (doppelte oder verstärkte Isolierung)

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist das eigenmächtige Umbauen und/oder
Verändern des Gerätes nicht gestattet.

Wenden Sie sich an eine Fachkraft, wenn Sie Zweifel über die Arbeitsweise, die Sicherheit oder
den Anschluss des Gerätes haben.

Beachten Sie auch die Sicherheitshinweise und Bedienungsanleitungen der übrigen Geräte, die
an das Gerät angeschlossen werden, sowie in den einzelnen Kapitel dieser Anleitung.

Fassen Sie das Gerät niemals mit nassen oder feuchten Händen an. Es besteht die Gefahr eines
lebensgefährlichen elektrischen Schlages.

Das Gerät gehört nicht in Kinderhände. Es ist kein Spielzeug.

In gewerblichen Einrichtungen sind die Unfallverhütungsvorschriften des Verbandes der gewerb-
lichen Berufsgenossenschaften für elektrische Anlagen und Betriebsmittel zu beachten.

Ein Betrieb unter widrigen Umgebungsbedingungen ist nicht zulässig. Widrige Umgebungs-
bedingungen sind:
• Nässe oder zu hohe Luftfeuchtigkeit
• Staub und brennbare Gase, Dämpfe oder Lösungsmittel.

Das Gerät erwärmt sich bei Betrieb; Achten Sie auf eine ausreichende Belüftung; das Gehäuse
darf nicht abgedeckt werden! 

Wenn anzunehmen ist, dass ein gefahrloser Betrieb nicht mehr möglich ist, so ist das Gerät
außer Betrieb zu setzen und gegen unbeabsichtigten Betrieb zu sichern. Es ist anzunehmen,
dass ein gefahrloser Betrieb nicht mehr möglich ist, wenn:
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• das Gerät sichtbare Beschädigungen aufweist,
• das Gerät nicht mehr arbeitet und
• nach längerer Lagerung unter ungünstigen Verhältnissen oder
• nach schweren Transportbeanspruchungen.
Beachten Sie auch die Sicherheitshinweise in den einzelnen Kapiteln bzw. in den Bedienungs-
anleitungen der angeschlossenen Geräte.

Schalten Sie das Gerät niemals gleich dann ein, wenn es von einem kalten in einen warmen
Raum gebracht wird. Das dabei entstandene Kondenswasser kann unter ungünstigen Um-
ständen Ihr Gerät zerstören. Lassen Sie das Gerät uneingeschaltet auf Zimmertemperatur kom-
men.

Das Netzgerät ist nicht für die Anwendung an Menschen und Tieren zugelassen.

Inbetriebnahme
Verbinden Sie den Netzstecker mit einer haushaltsübliche Netzsteckdose. Der korrekte Betrieb
wird am Netzgerät durch eine rote Leuchtanzeige signalisiert. Ein eingebauter Gerätelüfter ist
hörbar.

Verbinden Sie den Kleinspannungsverbraucher polungsrichtig mit den beiden DC-Buchsen am
Netzgerät.

Rote Buchse = Pluspol
Schwarze Buchse = Minuspol

Achten Sie darauf, dass der Verbraucher uneingeschaltet mit dem Netzgerät verbunden wird.
Schalten Sie den Kleinspannungsverbraucher vor dem Abstecken immer aus, um eine mögliche
Funkenbildung zu vermeiden. Achten Sie darauf, dass die Kontakte nicht kurzgeschlossen werden. 

Überprüfen Sie regelmäßig die technische Sicherheit des Gerätes z.B. auf
Beschädigung des Gehäuses.
Eine Reparatur darf nur durch eine Fachkraft erfolgen. Bei eigenmächtigen Ände-
rungen oder Reparaturen am oder im Gerät, erlischt der Garantieanspruch.
Achten Sie darauf, dass die Lüftungsöffnungen weder abgedeckt noch verschlos-
sen werden. Stellen Sie das Gerät immer auf einer glatten, unempfindlichen
Oberfläche ab, um die Luftzufuhr nicht zu behindern.

Behebung von Störungen
Mit dem Netzgerät haben Sie ein Produkt erworben, welches nach dem heutigen Stand der
Technik gebaut wurde und betriebssicher ist.
Dennoch kann es zu Problemen oder Störungen kommen.
Deshalb möchten wir Ihnen hier beschreiben, wie Sie mögliche Störungen beheben können.

Beachten Sie unbedingt die Sicherheitshinweise!

Problem Lösung

Die Betriebsanzeige Keine Netzspannung vorhanden. 
leuchtet nicht. • Kontrollieren Sie den Leitungsschutzschalter der Steckdose

• Kontrollieren Sie den korrekten Sitz des Netzsteckers in der
Steckdose

Das Netzteil ist überlastet.
• Entfernen Sie den Verbraucher und kontrollieren Sie die 

technischen Daten.

Das Netzgerät ist überhitzt.
• Lassen Sie es ausgeschaltet ca. 10 Minuten abkühlen.

Andere Reparaturen als zuvor beschrieben sind ausschließlich durch einen
autorisierten Fachmann durchzuführen.

Entsorgung
Elektronische Altgeräte sind Rohstoffe und gehören nicht in den Hausmüll. Ist das
Gerät am Ende seiner Lebensdauer, so entsorgen Sie das Gerät gemäß den gel-
tenden gesetzlichen Vorschriften bei Ihren kommunalen Sammelstellen. Eine
Entsorgung über den Hausmüll ist untersagt.

Technische Daten
Betriebsspannung ........................100 - 240 V~ 50/60Hz
Ausgangsspannung ......................12 V DC (13,8 V +/- 0,1V nominal)
Ausgangsstrom ............................max. 10 A
Abmessungen (LxBxH) ................ca. 150 x 80 x 50 (mm)
Masse ..........................................ca. 410 g
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Power Supply Unit 12 V/10A
Item-No. 23 57 15

Intended Use
This electronically regulated power supply unit serves as a power supply for low voltage  devices
such as RC model chargers with an operating voltage of 12 V. It is intended to be connected to
a normal mains voltage of 100 - 240 V AC 50/60 Hz. The output provides a DC voltage that is
electrically isolated from the mains. 
The power input of the load may not exceed the nominal current of 10 A. 
The DC connection to the power supply unit is made via banana sockets.
If exceeded, the power supply unit may overload. If the power supply overloads, e.g. due to a
short-circuit or excessive current draw, the output will be automatically shut off to avoid damage
to the unit.
The power supply unit is not a charger and thus not to be used to charge rechargeable bat-
teries.

Avoid operation in adverse environmental conditions. Adverse ambient conditions are:
• Excessive humidity or dampness
• Dust and combustible gases, vapours or solvents.

Any use other than the one described above damages the product. Moreover, this involves dan-
gers such as e.g. short circuit, fire, electric shock, etc. No part of the product must be modified
or rebuilt! 

Always observe the safety instructions!

Safety Instructions
Carefully read the complete operating manual before using the product. It
contains important information on correct operation.
The guarantee is rendered invalid when damage is incurred as a result of
non-compliance with the operating instructions! We do not assume any lia-
bility for consequential damage!
Nor do we assume liability for damage to property or personal injury caused
by improper use or the failure to observe the safety instructions! The war-
ranty will be rendered null and void in such cases.

This product left the manufacturer’s factory in safe and perfect condition. 
We kindly request the user to observe the safety instructions and warnings contained in this
operating manual to preserve this condition and to ensure safe operation! Please observe the
following symbols:

An exclamation mark in a triangle indicates important instructions in this operating
manual which absolutely have to be observed.

The product is CE compliant and meets the requirements of the current European
and national guidelines.

Only to be used in dry indoor areas.

Class 2 insulation (double or reinforced insulation)

The unauthorized conversion and/or modification of the unit is inadmissible because of safety
and approval reasons (CE).

Consult an expert when in doubt about the operation, the safety or the connection of the device.

Do also observe the safety and operating instructions of devices which you connect to the device
as well as those you find in individual chapters of this manual.

Never touch the device when your hands are wet or damp. There is the risk of a fatal electric
shock.

Keep the unit out of reach of children. It is not a toy.

In industrial facilities, the safety regulations laid down by the professional trade association for
electrical equipment and facilities must be adhered to.

Avoid operation in adverse environmental conditions. Adverse ambient conditions are:
• Excessive humidity or dampness
• Dust and combustible gases, vapours or solvents.

The device warms up during operation. Make sure sufficient ventilation is provided, the housing
must not be covered up! 

If you have a reason to believe that the device can no longer be operated safely, disconnect it
immediately and secure it against being operated unintentionally. Safe operation must be pre-
sumed to be no longer possible if:
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• the device is visibly damaged,
• the unit does not operate any longer and
• if it has been stored for long periods of time under unfavourable conditions or
• if it has been subjected to considerable stress in transit.
You should also heed the additional safety instructions in each chapter of the operating instruc-
tions of the connected devices.

Never turn on the device immediately after it has been brought from a cold room into a warm one.
Under adverse circumstances the resulting condensation could destroy the device. Leave the
device switched off and wait until it has reached room temperature.

The power supply unit is not designed for application to human beings or animals.

Initial Operation
Connect the mains plug to a normal mains socket. The power supply unit will indicate the correct
operation with a red light. You will hear the internal fan.

Connect the low voltage load with the two DC sockets on the power supply unit while observing
the right polarity.

Red socket = positive
Black socket = negative

Make sure that the load is switched off when being connected to the power supply unit.
Always switch off the low voltage load before disconnecting it to avoid possible spark formation.
Make sure that you do not short the contacts. 

Regularly check the technical safety of the device e.g. for a damaged housing.
Repairs must only be carried out by a specialist. In the case of unauthorized modi-
fications or repairs on or in the device, the guarantee will lapse.
Make sure that ventilation slots are neither covered up nor blocked. Always place
the device on an even and rigid surface, so the airflow is not obstructed.

Troubleshooting
By purchasing this power supply unit you have acquired a product that has been designed to the
state of the art and is operationally reliable.
Nevertheless, problems or faults may occur.
Therefore, we would like to describe here how to eliminate possible faults:

Please observe the safety instructions!

Problem Solution

The operation indicator No mains voltage. 
is off. • Check the line safety switch of this mains socket

• Check if the mains plug is seated correctly in the mains socket

The power supply unit is overloaded.
• Remove the load and check the technical data.

The power supply unit is overheated.
• Switch it off and let it cool down for approx. 10 minutes.

All repairs other than the ones described above must only be carried out by
an authorised specialist.

Disposal
Used electronic devices are raw materials and should not be disposed of in the hou-
sehold waste. When the device has reached the end of its service life, dispose of it
in accordance with the current statutory regulations at the communal collection
points. It is forbidden to dispose of it in the household waste.

Technical Data
Operating voltage ........................100 - 240 V AC 50/60Hz
Output voltage ..............................12 V DC (13.8 V +/- 0.1 V nominal)
Output current ..............................max. 10 A
Dimensions (LxWxH) ..................approx. 150 x 80 x 50 (mm)
Weight ..........................................approx. 410 g
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Impressum
Diese Bedienungsanleitung ist eine Publikation von Voltcraft®, Lindenweg 15, D-92242 Hirschau, Tel.-Nr. 0180/586 582 7 (www.voltcraft.de). 

Alle Rechte einschließlich Übersetzung vorbehalten. Reproduktionen jeder Art, z.B. Fotokopie, Mikroverfilmung, oder die Erfassung in elektronischen
Datenverarbeitungsanlagen, bedürfen der schriftlichen Genehmigung des Herausgebers. Nachdruck, auch auszugsweise, verboten.

Diese Bedienungsanleitung entspricht dem technischen Stand bei Drucklegung. Änderung in Technik und Ausstattung vorbehalten.

© Copyright 2009 by Voltcraft®

Impressum /legal notice in our operating instructions

These operating instructions are a publication by Voltcraft®, Lindenweg 15, D-92242 Hirschau/Germany, Phone +49 180/586 582 7 (www.voltcraft.de). 

All rights including translation reserved. Reproduction by any method, e.g. photocopy, microfilming, or the capture in electronic data processing
systems require the prior written approval by the editor. Reprinting, also in part, is prohibited. 

These operating instructions represent the technical status at the time of printing. Changes in technology and equipment reserved.

© Copyright 2009 by Voltcraft®
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Bloc d’alimentation 12 V/10A
N° de commande 23 57 15

Utilisation conforme
Le bloc d’alimentation stabilisé électroniquement sert à l’alimentation en tension d’appareils de
très basse tension comme p. ex. chargeur RC pour modélisme avec une tension de service de 12
Volt. Il a été conçu afin d’être branché sur une tension de réseau domestique de 100 - 240 V~
50/60Hz. Une tension continue (DC) isolée électriquement du secteur est présente sur la sortie. 
Le courant absorbé par le consommateur ne doit pas dépasser le courant nominal de 10 Ampère. 
Le raccordement du bloc d’alimentation au courant continu s’effectue au moyen de prises bana-
ne pour fiches banane.
Le dépassement conduit à une surcharge du bloc d’alimentation; dans le cas d´une surcharge,
par exemple par un court-circuit ou une consommation trop élevée de courant permanent, la sor-
tie est automatiquement désactivée pour éviter tout endommagement du bloc d’alimentation.
Le bloc d’alimentation n’est pas un chargeur; par conséquent, il ne doit pas être utilisé pour le
chargement direct d’accumulateurs.

Un fonctionnement dans des conditions d’environnement défavorables est interdit. Ces
conditionsdéfavorables sont les suivantes :
• présence de liquides ou humidité de l’air trop élevée
• de la poussière et des gaz, vapeurs ou solutions inflammables.

Toute utilisation autre que celle stipulée ci-dessus provoque l’endommagement du présent pro-
duit, ainsi que des risques de courts-circuits, d’incendie, de décharge électrique, etc. Il est inter-
dit de modifier l’ensemble du produit et de le transformer. 

Tenez impérativement compte des consignes de sécurité!

Consignes de sécurité
Veuillez lire complètement la notice d’emploi avant de mettre l’appareil en
service, elle contient des avertissements importants concernant le fonction-
nement correct.
En cas de dommages dus à la non observation de ce mode d’emploi, la vali-
dité de la garantie est annulée! Nous déclinons toute responsabilité pour les
dommages consécutifs!
De même, nous déclinons toute responsabilité en cas de dommages maté-
riels ou corporels résultant d’une manipulation de l’appareil non conforme
aux spécifications ou d’un non-respect des présentes consignes. Dans ces
cas, tout droit à la garantie est annulé.

Ce produit a quitté l’usine de fabrication dans un état irréprochable du point de vue de la sécuri-
té technique. 
Afin de maintenir l’appareil en bon état et d’en assurer l’utilisation correcte sans risques, l’utili-
sateur doit tenir compte des consignes de sécurité et avertissements contenus dans le présent
mode d’emploi. Tenez compte des symboles suivants :

Un point d’exclamation placé dans un triangle attire l’attention sur les conseils
importants de ce mode d’emploi, qui sont impérativement à respecter.

Cet appareil a été testé pour sa conformité et satisfait aux exigences des directives
européennes et nationales en vigueur.

N’utiliser qu’à l’ intérieur dans des locaux sec

Classe de protection 2 (double isolation ou isolation renforcée)

Pour des raisons de sécurité et d’homologation (CE), les transformations et/ou modifications de
l’appareil, réalisées à titre individuel, sont interdites.

Veuillez consulter un spécialiste si vous avez des doutes sur la manière dont fonctionne le pro-
duit ou sur des questions de sécurité ou de branchement.

Respectez également les consignes de sécurité et les modes d’emploi des autres appareils rac-
cordés à l’appareil considéré ainsi que les différents chapitres du présent mode d’emploi.

Ne touchez jamais l’appareil avec des mains mouillées ou humides. Il y a risque d’une déchar-
ge électrique mortelle.

Tenez l’appareil hors de portée des enfants. Il ne s’agit pas d’un jouet.

Dans les installations industrielles, il conviendra d’observer les consignes de prévention des
accidents relatives aux installations et au matériel électriques édictées par les syndicats profes-
sionnels.

Un fonctionnement dans des conditions d’environnement défavorables est interdit. Ces
conditionsdéfavorables sont les suivantes :
• présence de liquides ou humidité de l’air trop élevée
• de la poussière et des gaz, vapeurs ou solutions inflammables.
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Cet appareil s’échauffe en cours de fonctionnement; veillez à une circulation suffisante de l’air
autour de l’appareil; ne jamais recouvrir le boîtier! 

Lorsque le fonctionnement sans risque de l’appareil n’est plus assuré, mettez-le hors service et
assurez-vous qu’il ne pourra pas être remis en service involontairement. Un fonctionnement
sans risque n’est plus assuré lorsque:
• l’appareil présente des dommages visibles,
• l’appareil ne fonctionne plus,
• après un long stockage dans des conditions défavorables ou
• après que l’appareil a été transporté dans des conditions défavorables.
Tenez également compte des consignes de sécurité supplémentaires de chaque chapitre de ce
mode d’emploiainsi que des modes d’emploi des appareils connectés.

N’allumez jamais l’appareil immédiatement quand il vient d’être transféré d’une pièce froide à
une pièce plus tempérée. L’eau de condensation qui en résulte peut, dans des conditions-
défavorables, détruire l’appareil. Laissez l’appareil éteint prendre la température ambiante.

Le bloc d’alimentation n´est pas agréé pour être utilisé pour les hommes et les animaux.

Mise en service
Brancher la fiche de courant à une prise de courant domestique. Le fonctionnement correct est
signalé par un témoin lumineux rouge sur le bloc d’alimentation. Vous pouvez alors entendre le
ventilateur intégré.

Raccordez le consommateur de basse tension aux deux prises DC du bloc d’alimentation en res-
pectant la polarité.

Prise rouge = Pôle positif
Prise noire = Pôle négatif

Veiller à ce que le consommateur soit mis hors circuit lors du branchement sur le bloc d’ali-
mentation.
Éteignez toujours le consommateur de basse tension avant de le débrancher afin d’éviter la forma-
tion d’étincelles. Veillez à ne pas court-circuiter les contacts. 

Vérifiez régulièrement le bon état technique de l’appareil du point de vue sécurité,
par ex. endommagement du boîtier.
Une réparation doit être effectuée uniquement par un technicien spécialisé. La
garantie est annulée si vous effectuez vous-même des modifications ou des répa-
rations sur ou dans l’appareil.
Veillez à ne pas recouvrir ou fermer les fentes d’aération. Placez l’appareil toujours
sur une surface lisse et dure pour garantir une bonne ventilation.

Dépannage
En achetant ce bloc d’alimentation, vous avez fait l’acquisition d’un produit fiable et sûr construit
d’après les derniers progrès de la technique.
Il est toutefois possible que des problèmes ou des pannes surviennent.
C’est pourquoi nous décrivons ci-dessous comment parer vous-même à ces dérangements:

Tenez absolument compte des consignes de sécurité!

Problème Remède

L’indicateur de Pas d’alimentation secteur. 
fonctionnement • Vérifiez le disjoncteur de la prise de courant
ne brille pas. • Vérifiez que la fiche de courant est bien mise dans la prise de

courant.

Le bloc d’alimentation est surchargé
• Débranchez le consommateur et contrôlez les 

caractéristiques techniques.

Le bloc d’alimentation es surchauffé
• Eteignez-le et laissez-le refroidir pendant env. 10 minutes.

Les réparations autres que celles qui ont été précédemment décrites doivent
être exécutées uniquement par un technicien qualifié et agréé.

Elimination
Les anciens appareils électroniques sont des biens recyclables qui ne doivent pas
être jetés dans une poubelle à ordures ménagères ! Déposez l’appareil devenu
inutilisable dans un centre communal de tri de matériaux recyclables suivant les
lois en vigueur. Il est interdit de le jeter dans la poubelle ordinaire.

Caractéristiques techniques
Tension de service........................100 - 240 V~ 50/60Hz
Tension de sortie ..........................12 V DC (13,8 V +/- 0,1V nominal)
Courant de sortie ........................max. 10 A
Dimensions (L x l x h) ..............env. 150 x 80 x 50 (mm)
Poids ............................................env. 410 g
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Voedingsapparaat 12 V/10A
Bestnr. 23 57 15

Toepassing conform bestemming
Dit gestabiliseerd voedingsapparaat dient als spanningsvoeding voor toestellen met een kleine
spanning zoals de RC-modelbouw-lader met 12 volt bedrijfsspanning. Het is voor aansluiting op
huishoudelijke netspanning van 100-240 v ~ 50/60Hz bestemd. Bij de uitgang ligt een gal-
vanische van het net gescheidene gelijkspanning (DC). 
De stroomopname van de verbruiker mag de nominale stroom van 10 ampere niet overschrijden. 
De DC-aansluiting op het voedingsapparaat gebeurt via steekbussen voor banaanstekkers.
De overschrijding leidt tot overbelasting van het voedingsapparaat; bij een overbelasting van het
voedingsapparaat bv. door kortsluiting of een te hoge afname van nominale stroom wordt de uit-
gang automatisch uitgeschakeld om een defect aan het voedingsapparaat te voorkomen.
Het voedingsapparaat is geen oplaadtoestel en daarom niet voor het directe opladen van 
accu’s toegestaan.

Gebruik onder ongunstige omgevingscondities is niet toegestaan. Ongunstige omgevings-
condities zijn:
• Natheid of te hoge luchtvochtigheid,
• Stof en brandbare gassen, dampen of oplossingsmiddelen,

Een andere toepassing dan boven omschreven leidt tot beschadiging van het product en is ook
aan gevaren zoals kortsluiting, brand, elektrische slag, etc. verbonden. Het gehele product mag
niet veranderd of verbouwt worden! 

De veiligheidsaanwijzingen moeten beslist in acht genomen worden!

Veiligheidsaanwijzingen
Lees s.v.p. voor het in bedrijf nemen de volledige gebruiksaanwijzing goed
door, ze bevat belangrijke aanwijzingen voor de juiste werking.
Bij beschadigingen die uit het niet in acht nemen van deze gebruiks-
aanwijzing veroorzaakt worden, vervalt het recht op garantie! Voor gevolg-
schade zijn wij niet aansprakelijk!
Bij materiële- of persoonsschade, die door ondeskundige hantering of niet in
acht nemen van de veiligheidsaanwijzingen veroorzaakt worden, zijn wij niet
aansprakelijk! In zulke gevallen vervalt ieder recht op garantie.

Dit toestel heeft de fabriek in een veiligheids-technische onberispelijke conditie verlaten. 
Om deze conditie te bewaren  en om een gevaarloze werking te garanderen, moet de gebruiker
de veiligheidsaanwijzingen en waarschuwingen, die in deze gebruiksaanwijzingen vermeld
staan, in acht nemen. Volgende symbolen moeten in acht genomen worden:

Een zich in een driehoek bevindend uitroepteken attendeerdt op belangrijke aan-
wijzingen in deze gebruiksaanwijzing, die beslist in acht genomen moeten worden.

Dit toestel is CE conform en voldoet aan de eisen van de geldende Europeese en
nationale richtlijnen

Alleen voor toepassing in droge binnenruimtes

Beschermingsniveau 2 (dubbele of versterkte isolatie)

Uit de veiligheids- en toelatingsredenen (CE) is het eigenmachtig verbouwen of veranderen van
elektronische toestellen niet toegestaan.

Richt u tot vakman als u twijfels over de werkingswijze, de veiligheid of de aansluiting van het
toestel heeft.

Let op de veiligheidsaanwijzingen en de gebruiksaanwijzing van de overige toestellen die aan
het toetsel aangesloten worden, evenals in de enkele hoofdstukken van deze gebruiksaanwij-
zing.

Raak het toestel nooit met natte of vochtige handen aan. Er bestaat gevaar op een levensge-
vaarlijke elektrische schok.

Het toestel hoort niet in kinderhanden. Het is geen speelgoed.

Bij industriële instellingen zijn de ongevalpreventievoorschriften van de bond voor industriële
beroepscoöperaties voor elektrische installaties en bedrijfshulpmiddelen in acht te nemen.

Gebruik onder ongunstige omgevingscondities is niet toegestaan. Ongunstige omgevings-
condities zijn:
• Natheid of te hoge luchtvochtigheid,
• Stof en brandbare gassen, dampen of oplossingsmiddelen,
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Het toestel wordt bij gebruik warm;let op voldoende ventilatie; de behuizing mag niet afgedekt
worden! 

Als het risico bestaat, dat een gevaarloos gebruik niet meer mogelijk is, moet het toestel buiten
bedrijf gezet en tegen onopzettelijk gebruik beveiligt worden. Het vermoeden dat gevaarloos
gebruik niet meer mogelijk is, bestaat wanneer:
• als het toestel zichtbare beschadigingen vertoont,
• het toestel niet meer werkt en
• na langere opslag onder ongunstige condities of
• na zware transportbelastingen.
Let op de veiligheidsaanwijzingen in de enkele hoofdstukken resp. gebruiksaanleidingen van de
aangesloten toestellen.

Zet uw toetsel nooit meteen aan als het van een koude ruimte naar een warme plaats wordt
gebracht. Het daarbij ontstane condenswater kan onder ongunstige condities uw toestel vernie-
len. Laat het toestel onaangesloten op kamertemperatuur komen.

Het voedingsapparaat is op toepassing aan mensen en dieren toegestaan.

In bedrijf nemen
Verbind de netstekker met een huishoudelijke stopcontact. Een correct bedrijf wordt aan het voe-
dingsapparaat met een rode licht-display gesignaliseerd. Een ingebouwde toestel-ventilator is te
horen.

Verbind de kleinspanningsverbruiker met de juiste polariteit aan de twee DC-bussen van het voe-
dingsapparaat.

Rode bus = pluspool
Zwarte bus = minpool

Let erop dat de verbruiker niet ingeschakeld met het voedingsapparaat verbonden wordt.
Schakel de kleinspanningsverbruiker voor het losmaken altijd uit om mogelijk ontstaan van vonken
te voorkomen. Let erop dat de contacten niet worden kortgesloten. 

Controleer regelmatig de technische veiligheid van het toestel bv. op beschadiging
van de behuizing.
Een reparatie mag alleen door een vakman worden uitgevoerd. Bij eigenmachtige
veranderingen of reparaties aan of in het toestel vervalt het recht op garantie.
Let erop dat de ventilatieopeningen nog afgedekt nog gesloten worden. Plaats het
toestel altijd op een glad, ongevoelig oppervlak om de luchttoevoer niet te belem-
meren.

Verhelpen van storingen
Met het voedingsapparaat heeft u een product verworven dat volgens de nieuwste stand van de
techniek werd gebouwd en bedrijfsveilig is
Toch kan het tot problemen en storingen leiden.
Daarom willen wij u hier omschrijven hoe u eventuele storingen kunt verhelpen.

Let absoluut op de veiligheidsaanwijzingen!

Probleem Oplossing

Het bedrijfsdisplay Geen net voeding aanwezig. 
licht niet op. • Controleer de leidingsbeschermingsschakelaar van het

• stopcontact
• Controleer of de stekker goed in het stopcontact zit.

Het netdeel is overbelast.
• Verwijder de verbruiker en controleer de 

technische gegevens.

Het voedingsapparaat is oververhit.
• Laat het uitgeschakeld ca. 10 minuten afkoelen.

Andere reparaties zoals hiervoor omschreven mogen alleen door een geau-
toriseerde vakman worden uitgevoerd.

Afvalverwijdering
Oude elektronische apparatuur zijn ruwstoffen horen niet bij het huisvuil. Heeft het
toestel het einde van zijn levensduur bereikt dan moet u het conform de wettelijk
geldige voorschriften bij uw lokale inzamelpunt inleveren. Afvalverwerking via het
huisvuil is verboden.

Technische gegevens
Bedrijfsspanning ..........................100 - 240 V~ 50/60Hz
Uitgangsspanning ........................12 V DC (13,8 V +/- 0,1V nominaal)
Uitgangsstroom ............................max. 10 A
Afmetingen (lxbxh) ......................ca. 150 x 80 x 50 (mm)
Maten ..........................................ca. 410 g
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Informations /légales dans nos modes d'emploi

Ce mode d'emploi est une publication de la société Voltcraft®, Lindenweg 15, D-92242 Hirschau/Allemagne, Tél. +49 180/586 582 7
(www.voltcraft.de). 

Tous droits réservés, y compris de traduction. Toute reproduction, quelle qu'elle soit (p. ex. photocopie, microfilm, saisie dans des installations de
traitement de données) nécessite une autorisation écrite de l'éditeur. Il est interdit de le réimprimer, même par extraits. 

Ce mode d'emploi correspond au niveau technique du moment de la mise sous presse. Sous réserve de modifications techniques et de l'équipement.

© Copyright 2009 by Voltcraft®

Colofon in onze gebruiksaanwijzingen

Deze gebruiksaanwijzing is een publicatie van de firma Voltcraft®, Lindenweg 15, D-92242 Hirschau/Duitsland, Tel. +49 180/586 582 7 
(www.voltcraft.de). 
Alle rechten, vertaling inbegrepen, voorbehouden. Reproducties van welke aard dan ook, bijvoorbeeld fotokopie, microverfilming of de registratie in
elektronische gegevensverwerkingsapparatuur, vereisen de schriftelijke toestemming van de uitgever. Nadruk, ook van uittreksels, verboden. 
Deze gebruiksaanwijzing voldoet aan de technische stand bij het in druk bezorgen. Wijziging van techniek en uitrusting voorbehouden.
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